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Надійшла печальна звістка, що на початку 2020 року закінчив свій земний шлях 

багатолітній член НТШ Василега-Дерибас Микола Денисович.  
Микола почав працювати в хімічній комісії НТШ з 1993 року. На першій 

конференції НТШ, яка відбулася у 1993, Василега-Дерибас М. виступив з цікавою 
доповіддю про стан української хімічної термінології і був прийнятий у члени 
хімічної комісії НТШ. В роботі конференції взяли участь академік Роман Кучер та 
академік Федір Овчаренко, які шукали шляхи розвитку хімічних досліджень в 
умовах що склалися. Завданням першої конференції хімічної комісії НТШ «Теоре-
тичні проблеми хімії» була активізація хімічних досліджень в Україні, відродження 
«забутих» імен вчених – хіміків та стан хімічної української термінології. Василега-
Дерибас М. досліджував досягнення та біографію відомого українського хіміка Івана 
Горбачевського і завзято дискутував з цього питання з учасниками конференції. 
Другим зацікавленням Миколи було висвітлення та популяризація досягнень 
видатного українського хіміка, професора Київського університету імені Тараса 
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Шевченка Андрія Матвійовича Голуба. Василега-Дерибас М. написав низку 
публікацій про цього видатного вченого. 

 

 

Фотографія учасників першої конференції хімічної комісії НТШ «Теоретичні проблеми 
хімії», Львів, 1993 рік. (Микола Василега-Дерибас в другому ряду справа). 

 
У 2018 році видали книгу про Андрія Голуба «Лицар науки і волі України». 

Поряд із сподами про Андрія Матвійовича Голуба багатьох учнів і знайомих, 
видатного вченого є сердечні і теплі спогади Миколи Василеги. Іншими зацікав-
леннями Миколи Василега-Дерибаса була популяризація досягнень вчених, які 
були удостоєні Нобелівської премії в галузі природничих наук. М. Василега-
Дерибас неодноразово виступав з повідомленнями про лауреатів Нобелівської 
премії в різних закладах України. Добре знання з української мови та хімії дозво-
лили Миколі працювати редактором наукових видань. М. Василега-Дерибас був у 
редколегіях ряду навчальних видань для вчителів. У журналі для вчителів «Біологія і 
хімія в рідній школі» М. Василега-Дерибас був у редакційній колегії і гордо себе 
номінував як члена наукового товариства імені Шевченка. 

Славне ім’я Миколи Василеги-Дерибаса назавжди залишиться у вдячних 
серцях багатьох хіміків. 

Частина публікацій Василеги-Дерибаса М.Д. представлена нижче: 
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та неорганічній хімії. Запоріжжя, 1991. 
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ун-ту 1981.  
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15. Василега-Дерибас М. Хімічні терміни у словникарстві та красному 
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16. Василега-Дерибас М. Крицева міць до зір крокує (В небесну височінь із лона 
матері Землі). Пульсар, 1991 №9. 
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Фотографію М. Василеги-Дерибаса люб’язно надав професор Олександр Голуб, 

декан природничого факультету Києво-Могилянської академії. 
 
 


